

Сельская ПРАВДА

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ПЯТНИЦА, 12 апреля 2013 года

№30 (9930)

12+

Отчёт участковых уполномоченных

«ЭТО ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ ВОПРОСЫ...»

В Починковском городском Доме культуры впервые состоялся отчёт участковых уполномоченных по городу. Присутствовали начальник межмуниципального отдела полиции

Р.А. Ильин и его заместитель М.И. Терещенков. От руководства города – глава городского поселения С.Э. Петровская и начальник отдела по городу Ю.А. Тремасов.

С отчётами выступили старший участковый уполномоченный, майор полиции Н.И. Королёв, старший участковый уполномоченный, старший лейтенант полиции С.Г. Щедров и участковый уполномоченный лейтенант полиции А.Н. Шапортов. Кроме рассказа о работе, проделанной за первый квартал года на административных участках, регламент этого своего рода схода предусматривал вопросы от граждан к участковым по их службе, а также вопросы к руководству межмуниципального отдела полиции. В результате мероприятие прошло в формате доверительного диалога, участвовать в котором мог любой желающий.

Каждый из участковых привёл статистику поступивших за отчётный период сообщений о преступлениях и правонарушениях, рассказал о мерах реагирования, а также проанализировал причины, порождающие нарушение правопорядка. Зачастую потерпевшие своим поведением сами провоцировали злоумышленников на противоправные действия, проявляли невнимательность и неосторожность. Если всегда закрывать входные двери в домах и квартирах, не разрешать детям брать в школу дорогие мобильные телефоны, соблюдать правила личной безопасности в вечернее и ночное время, не приводить домой малознакомых людей и не распивать с ними спиртные напитки, то мелких краж, побоев и угроз будет значительно меньше. Пока же они составляют большую часть того, что приходится ежедневно рассматривать участковым уполномоченным.

Одной из проблем, усложняющих работу не только участковых, но и других подразделений полиции, является нежелание людей быть свидетелями правонарушений. Например, много жалоб и негодований по поводу самогонварения. Но когда надо конкретно помочь участковым разобраться с соседом-самогонщиком, свидетелей не находится. Даже, когда заведомо известны конкретные адреса и лица, промышленные спиртники, сами полицейские не могут обеспечить достаточную доказательную базу для привлечения их к ответственности.

Глава отдела по городу Ю.А. Тремасов высказал мнение, что работу участковых следует признать положительной. Они активно помогают городским властям в наведении порядка с благоустройством города, в соблюдении правил содержания собак, кошек и других домашних животных. Выявляют и пресекают



факты нарушения тишины и спокойствия в вечернее и ночное время.

Может быть, участковые не совсем умеют складно говорить, волновались во время отчёта, но они старались донести до людей, что в одиночку изменить ситуацию не могут. Чтобы в городе было больше порядка, нужна обратная связь с населением.

Выступивший депутат горсовета С.А. Давыдов предложил активизировать взаимодействие участковых уполномоченных с депутатским корпусом, домовыми и уличными комитетами. Он заметил, что в связи с резким повышением цен на спиртные напитки самогонварение может захлестнуть нас. Поэтому без общественной профилактической работы здесь не обойтись. Депутат также посоветовал правоохранителям распространить среди населения города памятки с телефонными номерами участковых уполномоченных и других служб для экстренной связи.

Отвечая на вопросы починковцев, начальник межмуниципального отдела полиции Р.А. Ильин и его заместитель М.И. Терещенков высказали пожелание более тесного и доверительного сотрудничества с горожанами. В заключение начальник МО МВД России «Починковский» сказал, что подобные отчёты впредь станут регулярными. Их цель – в том числе услышать проблемы, жалобы, чтобы совместно принимать решения. «Это хорошо, что у людей есть к полиции вопросы, но хотелось бы, чтобы в их решении участвовали и они сами».

На снимке: (справа налево) старший участковый уполномоченный, майор полиции Н.И. Королёв, старший участковый уполномоченный, старший лейтенант полиции С.Г. Щедров и участковый уполномоченный, лейтенант полиции А.Н. Шапортов.

(Окончание на 2-й стр.)

Актуально

Половодье – на контроле

Полномочный представитель президента в Центральном федеральном округе Александр Беглов провёл в режиме видеоконференции внеочередное заседание окружной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

Рассматривались вопросы обеспечения безаварийного прохождения весеннего половодья 2013 года и готовности к нему регионов ЦФО. С докладами выступили руководитель Гидрометцентра России, начальник Центрального регионального центра МЧС России, губернаторы регионов ЦФО, в которых уже произошли подтопления.

В зале Главного управления МЧС России по Смоленской области присутствовали губернатор Алексей Островский, его первый заместитель Михаил Питкевич, руководители региональных управлений МЧС, МВД, прокуратуры, всех заинтересованных служб и ведомств.

«У нас есть поручение главы государства держать ситуацию под жестким контролем, учитывая тот факт, что последствия паводков – даже не самые значительные – оказываются всегда крайне чувствительными для пострадавших от них граждан», – подчеркнул Александр Беглов.

Запасы снега в водосборных бассейнах рек Ока и Москва (Московская, Калужская, Орловская и Рязанская области), реки Волга (Тверская область), Днепр (Смоленская область) и Десна (Брянская область) в среднем превысили норму в 1,5-2 раза.

Прогноз Смоленского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды – умеренно пессимистический. При том, что высота снежного покрова выше нормы в 2 раза, а запас воды в снеге – в 3 раза, глубина промерзания грунта невелика – в 3 раза ниже нормы. Это даёт основания полагать, что весеннее половодье в Смоленской области пройдет не так бурно, как в других регионах, например, Тамбовской области.

Кроме того, половодье начнется позже обычного – 15-20 апреля. В частности реки Днепр, Западная Двина, Вязьма и Каспля вскроются 13-17 апреля, а реки Сож, Хмара и Вопь – 9-13 апреля. По прогнозу на реках Велижского, Вяземского, Демидовского, Дорогобужского, Духовщинского, Глинковского, Ельнинского, Краснинского, Новодугинского, Рославльского, Руднянского, Смоленского, Хиславичского, Холм-Жирковского, Шумяцкого и Ярцевского районов уровень подъёма воды может быть на 220-300 сантиметров выше средних многолетних значений. На реках Починковского района уровень может повыситься на 50-150 сантиметров.

Пресс-служба администрации области.

Новости АПК

В ЛИДЕРЫ НЕ ВЫШЛИ

В СПК «Дружба» состоялся традиционный областной конкурс операторов по искусственному осеменению коров.

На самом современном в нашем районе комплексе крупного рогатого скота побывали десятки осеменителей со всех районов Смоленщины.

При отборе участников для этих ежегодных состязаний учитывали производственные показатели, достигнутые по итогам предшествовавших лет. Наш район представляли Галина Михайловна Рыба-

кова из ОАО «Васьково» и Валентина Васильевна Новикова из СПК «Дружба».

Однако «родные стены» в данном случае не помогли: наши специалисты в этот раз в число лидеров не вышли. Первое место присуждено представительнице Сафоновского района, на втором – оператору по искусственному осеменению из Смоленского района.

АГРОЛИЗИНГ: БЕРИ – НЕ ХОЧУ

В Починке прошло выездное совещание сельских товаропроизводителей Смоленщины, организованное компанией «Росагролизинг» и областным департаментом по сельскому хозяйству и продовольствию.

Присутствовали руководители и главные инженеры агропромышленных предприятий из 15 районов Смоленщины, которые имели возможность напрямую пообщаться с представителями заводов-производителей, заключивших договора с «Росагролизингом» на реализацию сельскохозяйственной техники.

Условия приобретения техники по лизингу в данном случае предусматривали 20-процентную предоплату с расщеплением погашения остальной суммы от 5 до 8 лет. Некоторые из участников прямо на месте оформили контракты. Однако из нашего района предложе-

нием никто не воспользовался.

Это не значит, что машинно-тракторный парк не обновляется. Наиболее популярной среди местных сельских товаропроизводителей остаётся покупка субсидируемой техники в кредит. По сведениям райсельхозуправления, за 2010-2012 годы сельхозпредприятия Починковского района купили 155 единиц техники на сумму 322 миллиона рублей. В том числе наши земледельцы приобрели 29 тракторов, 32 зерновых и 8 кормоуборочных комбайнов, десятка оборотных плугов, современных культиваторов и прочих высокопроизводительных машин.

День за днём

«БЛАГОДАРНОСТЬ ЗЕМЛЯКОВ»

Акцию под таким названием с 3 по 30 апреля проводит областное управление почтовой связи.

Каждый желающий может написать письмо или открытку ветеранам Великой Отечественной войны, дети – подготовить рисунок. Эти почтовые отправления отправляйте в любом отделении связи нашего района, либо опустите в специальный ящик, установленный на Починковском почтамте. В канун Дня Победы вме-

сте с поздравлением от президента страны почтальоны вручат ветеранам и вашу «Благодарность земляков».

Поучаствуйте в акции, адресуйте добрые слова нашим ветеранам. Так немножко осталось тех, кто вынес на своих плечах самую жестокую войну и принес победу нашей стране.

В ЧИСЛЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Областная избирательная комиссия подвела итоги конкурса среди библиотек по проведению мероприятий в рамках Дня молодого избирателя. Починковская центральная библиотека заняла второе место.

День молодого избирателя по решению Центризбиркома отмечается каждое третье воскресенье февраля. Сотрудники центральной библиотеки традиционно встретились со студентами Шанталовского сельхозтехникума и провели мероприятие в форме ситуационной игры, в ходе которой позна-

комили будущих избирателей с принципами работы избирательной комиссии, процессом подготовки и проведения выборов и выбрали президента студенческого самоуправления.

Подробный материал об этом мероприятии был опубликован в нашей газете 12 марта.

Образование

УЧИТЬ И ВОСПИТЫВАТЬ

В середине февраля на базе Шаталовской средней школы и Шаталовского детского дома прошла районная коллегия педагогов на тему организации внеурочной деятельности в образовательных учреждениях, собравшая руководителей отделов образования и учителей из 23 районов области. («Сельская новь» подробно рассказывала об этом.)

В числе почетных гостей в работе коллегии принял участие первый проректор Смоленского государственного университета, доктор педагогических наук, профессор Николай Петрович Сенченков. Напомним, он наш земляк, выпускник Починковской средней школы №2, а потому ко всему, что происходит в районе, относится с особым интересом. Недавно прислал в редакцию подробные впечатления о состоявшейся коллегии. Предлагаем их вниманию читателей.

Одна из главных задач школы – воспитание ребенка как личности, готовой к жизни в современном обществе. В ходе коллегии Починковского отдела образования наглядно можно было увидеть, какое внимание уделяется данному направлению в нашем районе, в наших школах, нашими учителями и, безусловно, родителями, потому что их роль в воспитании ребенка все же основная. Только во взаимодействии этих сфер – образования, семьи, учреждений культуры – можно достичь результатов в воспитании подрастающего поколения.

Сейчас в России, да и в мире в целом, наблюдается своего рода цивилизационный слом. К сожалению, мы еще не до конца понимаем, какой смысл заключается в этом понятии. Создание некоей универсальной культуры, освобожденной от национальных традиций? Создание огромного виртуального пространства, социальных сетей, где исчезают границы между государствами, религиями, где скапливается, перерабатывается, принимается, отвергается огромное количество информации? В чем смысл слома? И почему я об этом говорю, рассматривая деятельность школы?

Да потому что в современных условиях, при помощи наших федеральных СМИ, в первую очередь, телевидения, происходит утрата национальных особенностей, подмена духовно-нравственных ценностей, сформировавшихся в обществе на протяжении столетий, чисто материальными составляющими. Сегодняшний социум все сильнее трансформируется в социум потребления, где можно все купить, где необязательно думать о том, как выполнить ту или иную работу, потому что любую услугу можно просто приобрести за деньги...

Эту проблему, на мой взгляд, хорошо осознают и ярко высветили педагоги, руководители образования Починковского района в рамках коллегии. Просвещение через семью, через общину, через создание национальной школы, которая решала бы задачу сохранения традиций и культуры собственного народа – такую концепцию ещё в начале XVII века, когда в Европе шла Тридцатилетняя война и когда «все воевали со всеми», сформулировал и успешно доказал практически выдающийся чешский педагог-просветитель Я. Коменский.

Воплощение этой идеи я увидел на выставке декоративно-прикладного искусства в Шаталовской средней школе. На экране – слайды с видами родной земли, наших небольших речушек, лесов, полей, холмов... За кадром – слова об отчем крае нашего выдающегося земляка А.Т. Твардовского, человека, знаменитого практически на весь мир, жившего в Москве, но снова и снова возвращавшегося к своим истокам, к малой родине, которой чувствовал себя обязанным основами таланта, человечности, творческими успехами. Да и общий вид Шаталовской школы, аккурат-

ный, с множеством цветов, с учителями, от которых исходит тепло человеческой души, – все это создавало атмосферу праздника, доброго взаимодействия учителей и учеников.



В стенах школы педагог дополнительного образования Починковского района вместе с учениками развернули экспозицию, возвращающую нас к истокам русской души, к национальной идее народа-созидателя, которая должна стать важнейшей скрепой современного общества. Без этой скрепы, включающей в себя песню, танец, национальную игрушку, рисунок, вышивку и другие элементы народной культуры, невозможно полноценно формировать мировоззрение подрастающего поколения. Не менее важно и приобщение детей к работе с глиной, иголкой и нитками, с кистью и красками – короче, к самостоятельному творчеству. Мозг развивается, когда ребенок выполняет операции собственными руками и включает фантазию, когда сравнивает свою работу с тем, что делали его бабушка и прабабушка и вносит что-то новое, исходя из современных веяний.

Увиденное в «Городе мастеров» (название выставки декоративно-прикладного творчества) не может не восхищать. Это красноречивое подтверждение тому, что процесс обучения неотрывен от процесса воспитания. То же самое наглядно продемонстрировали и участники мастер-классов «Волшебная страна Оригами», «Школа вежливых наук», детского театра «Веселые нотки».

Большое впечатление на меня произвело представление учебно-опытных участков школ района. По сути, мы увидели примеры создания экопространства – с озеленением территории, приобщением детей к красоте. В свое время В.А. Сухомлинский писал о том, как создать атмосферу, с одной стороны, таинственности, с другой – праздничного настроения у ребенка, чтобы он мог уединиться на территории школьного участка, в зеленой беседке, на лавочке под раскидистой ивой или березой, и неспешно поразмышлять, погрузиться в самосозерцание, которое, как известно, ведёт к самосовершенствованию. Рассматривая фотоснимки с пришкольных участков, удивлялся, что остались педагоги-энтузиасты, которые вкладывают столько сил в создание такой красоты: зеленых лужаек с огромным коли-

чеством цветов возле школы, теплиц, где вместе с учениками выращивают овощи, зелень, которые затем используются для школьных обедов. Очень важно, чтобы ребенок чувствовал, осознавал свой вклад в благосостояние школы.

Сельские школы действительно реально помогают детям в освоении основ ботаники, биологии, дендрологии, климатологии. Включение теоретических знаний в практику – это и есть педагогика в широком смысле слова, как наука о воспитании, о создании того социального, образовательного, культурного пространства, в котором ребенок формируется как личность.

Хочется сказать огромное спасибо руководству Шаталовской школы и всем тем, кто на районном уровне готовил коллегию, вылившуюся в настоящий праздник Детства, Творчества, Радости. Особые слова благодарности выражаю руководителю отдела образования Починковского района Наталье Владимировне Ковжаровой, играющей важную роль в координации деятельности всех учреждений образования района.

Н. СЕНЧЕНКОВ,
первый проректор СмолГУ,
доктор педагогических наук.

На снимке: Н.П. Сенченков с главой администрации района Ю.П. Кариповым и директором школы №2, депутатом райсовета Н.П. Климковой.

День за днём

ВСТРЕЧИ
ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Продолжаются встречи руководства регионального отделения партии «Единая Россия» с представителями общественных организаций Смоленщины в преддверии выборов в областную Думу.

На очередной на вопросы смоленских общественников ответили член президиума генсовета партии, депутат Госдумы Николай Панков, секретарь регионального отделения Игорь Ляхов, руководитель исполкома регионального отделения «Единой России» Сергей Шелудяков. По итогам встречи семь общественных организаций подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии: областное отделение ветеранов воздушно-десантных войск и войск специального назначения «Союз десантников», некоммерческое партнерство «Смоленский бизнес-клуб», первичная организация студентов Смоленского государственного университета, областное отделение профсоюза работников образования и науки, областная организация общества инвалидов и другие.

«Предварительное внутрипартийное голосование позволит объединить наиболее активных, деятельных жителей нашего региона, которые хотят и могут изменить жизнь области в лучшую сторону. Одна из важнейших целей голосования, проводящегося «Единой Россией» – объединить всех под эгидой партии, готовой дать им реальную возможность участвовать в политике области», – сказал Игорь Ляхов, секретарь Смоленского регионального отделения «Единой России», вице-губернатор.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
СТАЛО МЕНЬШЕ

С 1 ноября 2011 года по 31 марта 2013 года 103 индивидуальных предпринимателя в нашем районе заявили о прекращении своей деятельности, это 13,9 процента от общего количества.

Заместитель начальника ИФНС России №8 по Смоленской области Л.Н. Горыня рассказала, что по проведенным опросам 3,6 процента предпринимателей принял такое решение вынудил недостаточный спрос на предлагаемые услуги, 5,5 процента – повышение арендной платы, 9,1 процента – рост тарифов на энергоснабжение и коммунальные услуги, большинство (58,2 процента) свернули бизнес из-за повышения цеховых взносов. Годовой платёж в Пенсионный фонд увеличился в 2,2 раза и составил 32,5 тысячи рублей в год. Кроме того нужно уплатить годовой взнос в федеральный фонд обязательного медицинского страхования в размере 3,2 тысячи рублей.

На проведенных семинарах, посвященных изменениям в налоговом законодательстве, индивидуальным предпринимателям были даны разъяснения о возможностях самостоятельного выбора режима налогообложения, к которым прибавилось приобретение патентов, о возможностях уменьшения размера единого налога на вменённый доход на сумму страховых взносов для тех, кто не нанимает рабочую силу. Сопоставив свои возможности с новыми условиями, индивидуальные предприниматели с низкими доходами и малыми объёмами производства предпочли свернуть бизнес. Большинство из них торговали на рынках и занимались автоперевозками.

Отчёт участковых уполномоченных

«ЭТО ХОРОШО, ЧТО ЕСТЬ ВОПРОСЫ...»

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Для большей информированности горожан стоит назвать административные участки, обслуживаемые участковыми по городу, и время, когда они принимают посетителей.

Территория участка №1, который обслуживает Николай Иванович Королёв, охватывает улицы К. Маркса, Энгельса, Красноармейскую, Пионерскую, Мелиоративную, Запольную, Комсомольскую, Лавриненкова, Загородную, 8-го марта, Юбилейную, Полевую, Ленина, Победы, Новобазарную, Социалистическую, Терешковой, Дачную, Железнодорожную, 23-го сентября, Энергетиков, Хользунова, 10-й пятилетки, Коммунальную и Свердлова. Дни и время приёма населения: вторник – с 18.00 до 20.00, четверг – с 10.00 до 12.00, суббота – с 10.00 до 12.00.

Сергей Генрихович Щедров обслуживает административный участок №2, в состав которого включены улицы Советская, 1-й микрорай-

он, Коммунистическая, Чкалова, Кирова, Калинина, Мира, Заводская, Пржевальского, Починковская, Железнодорожная, Солнечная, Молчанова, Рябиновая, Тихая, Твардовского. Дни и время приёма населения: понедельник – с 18.00 до 20.00, среда – с 10.00 до 12.00, пятница – с 18.00 до 20.00, воскресенье – с 10.00 до 12.00.

Административный участок №3 – территория Артёма Николаевича Шапортова: это улицы Октябрьская, Урицкого, Некрасова, Л. Толстого, Старобазарная, Боядинская, Гастелло, Строителей, Красноармейская, Молодежная, Садовая, Центральная, Советская, Володарского. Дни и время приёма населения: понедельник – с 10.00 до 12.00, среда – с 18.00 до 20.00, пятница – с 10.00 до 12.00, суббота – с 16.00 до 18.00.

Адрес отдела участковых уполномоченных в Починке – улица Юбилейная, дом 10-а, второй этаж. Телефон подразделения участковых уполномоченных полиции в ОВД – 4-28-77.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

Пресс-конференция

«ОГРАБЛЕНИЕ ЮВЕЛИРНОГО РАСКРЫТО...»

В ходе недавней пресс-конференции для журналистов регионального СМИ начальник Управления уголовного розыска УМВД РФ по Смоленской области Александр Почуфаров рассказал о ходе расследования двух самых резонансных преступлений, произошедших в регионе в минувшем году.

По его словам, ограбление ювелирного магазина в Починке и похищение руководителя предприятия «Тихвинский» в Смоленске раскрыты, но подробности в интересах следствия не разглашаются.

В ходе общения с прессой А. Почуфаров также сделал акцент на том, что смоляне несмотря на предупреждения и другие профилактические мероприятия по-прежнему попадают на удочки мошенников. Уже в этом году зафиксировано 120 таких эпизодов: жители, а среди них не только рядовые пенсионеры и служащие, но и бизнесмены и чиновники, перечислили преступникам десятки миллионов рублей.

Схемы, используемые аферистами, известны: звонок в ночное время о том, что родственник человека попал в беду и срочно необходима деньги, или СМС, что ваша карта заблокирована, для ее разблокирования указывается номер, при звонке на который с телефона потерпевшего просто списываются наличные средства.

«Наш регион буквально атаковали заключенные из Самарской, Новосибирской и других областей. Чаще всего мы раскрываем эти преступления, но сложность в том, что деньги снимаем в других регионах, и дела мы передаем туда», – прокомментировал ситуацию главный смоленский сыщик.